

**TABLEAU ET RAPPORT D'ACTIVITES ANNUEL
AU 31 DECEMBRE 2021**

I. TABLEAU D'ACTIVITES ANNUEL

En RUBRIQUE	31-déc-21	31-déc-20	VARIATION N/N-1	
			Valeur Absolue	Valeur relative
<i>En millions de FCFA</i>				
Marge d'intérêts globale	62 157	50 420	11 737	23,28%
Produit Net Bancaire	89 058	73 982	15 076	20,38%
Charges générales d'exploitation	30 891	25 077	5 813	23,18%
Résultat Brut d'Exploitation	58 167	48 905	9 262	18,94%
Coût du risque	11 189	11 705	-516	-4,41%
Résultat avant impôt	51 552	37 286	14 266	38,26%
Résultat net	46 549	34 373	12 176	35,42%
Coefficient d'exploitation	34,69%	33,90%		
Total Bilan	1 952 977	1 565 195	387 782	24,78%
Crédits à la clientèle	931 190	847 138	84 052	9,92%
Dépôts de la clientèle	1 234 451	1 011 602	222 849	22,03%

Source : Direction Générale

II. COMMENTAIRES DE LA DIRECTION GENERALE

L'année 2021 a aussi été impactée par la pandémie de la Covid-19, avec l'émergence de nouveaux variants. Cependant, les différentes politiques budgétaires et monétaires de relance ont permis une croissance de l'économie mondiale estimée à **5,9%** (source : Perspectives de l'Economie Mondiale publiées par le Fonds Monétaire International en janvier 2022).

En Afrique subsaharienne et plus spécifiquement dans l'Union Economique et Monétaire Ouest Africaine (UEMOA), la reprise entamée depuis le mois de juin 2020 s'est poursuivie en 2021. Ainsi, selon les estimations de la BCEAO, l'activité économique a réalisé une croissance de **6,1%** à fin décembre 2021. Au Burkina Faso en particulier, malgré le contexte sécuritaire et sanitaire difficile, l'activité économique a enregistré une croissance de **5,9%** en 2021.

Portée par la dynamique nationale et sous régionale, Coris Bank International (CBI SA) a été résiliente et performante à travers le renforcement de sa position de leader sur le marché national et l'amélioration de ses indicateurs d'activités et de rentabilité.

En effet, au cours de l'exercice 2021, l'activité de la clientèle a permis de collecter des dépôts supplémentaires de **+22,0%** portant ainsi l'encours des ressources clientèle à **1 234,5 milliards F CFA** à fin décembre 2021. L'encours des emplois clientèle a aussi progressé sur la même période de **9,9%** pour s'afficher à **931,2 milliards F CFA** en fin 2021, en plus de l'accompagnement apporté aux Etats membres de l'UEMOA à travers la souscription aux émissions de titres d'Etat.

Le total bilan évolue de **24,8%** sur la période pour se fixer à **1 953,0 milliards F CFA** à fin décembre 2021.

Grâce aux performances enregistrées au cours de l'exercice, le Produit Net Bancaire a progressé de **20,4%** pour s'établir à **89,1 milliards F CFA** avec une contribution importante de l'activité d'intermédiation qui représente **70%** du Produit Net Bancaire. L'accroissement de l'activité, le déploiement de projets structurants, la mise en œuvre de la stratégie digitale couplée à l'entrée en vigueur de la Taxe sur les Activités Financières ont entraîné une hausse annuelle des charges d'exploitation de **23,2%** pour atteindre **30,9 milliards F CFA** au terme de l'exercice. Le coefficient d'exploitation reste néanmoins maîtrisé à un niveau très appréciable de **34,7%** en 2021 contre **33,9%** en 2020.

Le résultat net évolue en glissement annuel de **35,4%** et se fixe à fin décembre 2021 à **46,5 milliards F CFA** après la prise en compte d'un coût net du risque de **11,2 milliards F CFA**.

Le début de l'année 2022 a été marqué par des événements politiques dont les sanctions prononcées par la Conférence des Chefs d'Etat et de Gouvernement de la CEDEAO et de l'UEMOA à l'encontre du Mali et le coup d'Etat au Burkina Faso. La Direction Générale a analysé l'impact de ces différentes crises sur les activités de la Banque pour identifier des actions d'atténuation et de résilience qui devraient permettre de poursuivre la dynamique de croissance prévue au budget 2022. Aussi au cours de l'exercice 2022, CBI SA poursuivra la mise en œuvre de ses plans d'actions stratégiques et opérationnels, ce qui devrait permettre d'accroître l'activité d'au moins **15%** en 2022 et d'améliorer les indicateurs de rentabilité.

III. AUTRES INFORMATIONS

Pour la clôture des comptes de l'exercice 2021, les réunions des instances de gouvernance de la Banque se sont bien tenues suivant le calendrier ci-après :

- Conseil de Conformité Interne de CBI Baraka : 10 février 2022 ;
- Comité de Rémunération et de Nomination : 23 février 2022 ;
- Comité des Risques : 25 février 2022 ;
- Comité d'Audit : 04 mars 2022 ;
- Conseil d'Administration : 14 mars 2022 ;
- Assemblée Générale Ordinaire : 07 avril 2022.

Ouagadougou, le 25 avril 2022

La Direction Générale

CORIS BANK
INTERNATIONAL
01 BP 6585 Ouagadougou 01
Tél.: 25 49 10 00 Fax : 25 33 57 32